
Ata da 5ª Reunião Ordinária de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Desenvolvimento Urbano, do Centro de Artes e Comunicação, da Universidade

Federal de Pernambuco.

Aos 14 (catorze) dias do mês de junho de 2023 (dois mil e vinte e três) às 15h30, reuniu-se,
de forma remota, pelo google meet, o colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Desenvolvimento Urbano, sob a presidência da profa. Natália Miranda Vieira-de-Araújo e da
Comissão de Autoavaliação do Programa com a presença dos membros identificados ao
final desta ata. A presidente deu início à discussão da pauta: Ponto Único: Processo
integrado de Auto-avaliação/Recredenciamento e Credenciamento/Preenchimento
Sucupira e Planejamento Estratégico. A profa. Natália iniciou relembrando a atual
composição das comissões de autoavaliação (professores Joelmir Marques, Maria Ângela
de Souza, Tomás Lapa, rep. discentes Milena Torres, rep. técnicos Renata Albuquerque e
rep. egressos Lúcia Hidaka) e executiva (além da coordenação, professores Flávio Souza,
Julieta Leite e Renata Cabral) do programa e informando que está sendo realizado um
esforço coordenado entre preenchimento da Plataforma Sucupira, processo de
credenciamento e recredenciamento e autoavaliação, que estão interligados, e que é o
objetivo desse colegiado específico atualizar todo o corpo docente e discente do programa
sobre este processo. A professora Natália informou que todo esse processo vem sendo
acompanhado por ambas as comissões. A professora Natália destacou que a Comissão de
Autoavaliação vem trabalhando em cima dos dados concretos preenchidos no Sucupira
para 2021 e 2022 e que os números dessa primeira metade do atual quadriênio de
avaliação (2021-2024), já revelam que o PPG.MDU, apesar da melhora no quantitativo de
periódicos qualificados, ainda está abaixo dos programas nota 5 da área de Planejamento
Urbano e Demografia (PLURD) na CAPES. A média da área PLURD é referência, mas não
é a única referência que está sendo utilizada pela Comissão de Autoavaliação. Foram
realizadas considerações sobre a Ficha de Avaliação CAPES da área PLURD, relacionando
com os dados preenchidos no Sucupira para a primeira metade do atual quadriênio. Foi
socializado com todos os professores as considerações realizadas pela coordenação de
área PLURD em reunião geral com todos os programas durante o Enanpur em Belém, onde
contamos com a participação da professora Danielle Rocha e reunião específica realizada
remotamente, em 06 de junho, entre a coordenação de área na CAPES (prof. Ricardo Ojima
- PPG Demografia-UFRN), a coordenação do MDU e comissões de autoavaliação e
executiva do programa. É importante atentar para como o programa é visto enquanto
conjunto e, em especial, a aderência do programa à área PLURD. A representante discente
na Comissão de Autoavaliação apresentou uma análise detalhada sobre o desempenho do
MDU em publicações em periódicos e livros nos 02 primeiros anos desse quadriênio (2021
e 2022 a partir de dados já enviados via Plataforma Sucupira). Foram realizadas também
algumas considerações sobre Processo de Recredenciamento e Credenciamento 2023 a
partir de comparativo com a média da área PLURD em periódicos e a partir das primeiras
considerações da Comissão Externa de Recredenciamento e Credenciamento. Essas
considerações devem orientar a construção de uma Minuta de atualização da Normativa



Interna de Credenciamento e Recredenciamento que precisa ser discutida em colegiados
próximos.
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